

精准扶贫岂能变成 精准扶亲

微评 毕业论文查重率制度 就该严之又严

□周丹平
在安徽岳阳县龙潭村,一名村民说,没有得到实质性帮扶,没有入户调查,没有民主评议,自己就这么稀里糊涂地脱了贫。不少村民明确表示,别说脱贫没有民主评议,就连“入户”也没有经过民主评议和公示,村干部想给谁就给谁。记者在当地走访发现,不少被列入贫困户名单的人员居住在楼房里,个别人的家里还经营着超市。据村民介绍,这些贫困户中,有不少是村干部、扶贫干部的亲戚、家人。(据央广网6月10日报道)

能说得精准?贫困户的评定,关系到扶贫政策的落实,关系到群众切身利益。扶贫工作贵在精准,重在精准,前提和基础就是精准识别扶贫对象,谁真正贫困就扶持谁,这样才能确保每一分救命钱、造血钱都用到贫困群众身上,发挥应有作用。而龙潭村干部这种讲远近、凭关系的“精准扶亲”,违反了制度规定,模糊了公私界限,是毫无顾忌的假公济私。这种做法侵害了群众的切身利益,有损基层干部的形象,也容易让群众对脱贫攻坚的好政策产生疑问,影响人们打赢脱贫攻坚战的热情和信心。

精准扶贫为何变成了“精准扶亲”?这其中,当然有一些基层干部法纪意识淡薄、道德底线缺失的原因,他们个人私欲膨胀,妄图将贫困群众的救命钱收为自己的囊中物,也有村民对扶贫政策了解不多、关注度不高、维权意识欠缺的因素,这在客观上让那些私利作祟、打歪主意、钻空子。但更重要的原因还在于监督不给力、监管不到位。龙潭村负责扶贫的村干部张传光就承认,扶贫干部杨雪莲的家人不符合贫困户条件,但至今仍然是贫困户。而按照杨雪莲

的说法,当年谁能算贫困户,就是村干部杨雪莲说了算。镇里有关领导则表示,贫困户名单基本上就是村干部和扶贫专干报谁就是谁。本该层层监督审核,实际上却是层层失职缺位。应有的核实、监督形同虚设,自然难免引起别人本就蠢蠢欲动的私欲,助长了他们以权谋私的胆量,给了“精准扶亲”可乘之机。

□邓海建
今年,严苛的论文查重率让很多大学应届毕业生瑟瑟发抖。据调查,部分学校的毕业论文查重率从原来的30%以内降低到20%,更严格的甚至降到了8%以下。此外,还有学校增加了查重环节,即对已毕业学生的毕业论文进行质量跟踪监控,一旦查出高于查重率,将直接取消学位证书与毕业证书。(据《法制日报》6月10日报道)

集思录

规范网络问诊须 对症下药

□贾梦宇
近日,一位用户花费450元钱通过好大夫在线平台向儿科医生咨询,得到的回复却是“最好带孩子来看一下专科门诊”,这样的回复让用户觉得“货次价高”。记者搜索发现,类似的投诉不少,主要集中在互联网问诊医生的回复慢、回复内容对治疗没有帮助等几个方面。(据央广网中国之声6月8日报道)

因为没有建立在传统的望闻问切等诊断基础上,仅通过在线诊断,网络问诊的医生有时很难给患者开具处方或提供明确用药建议。再比如,网络平台不是线下医院,医生的在线时间不如坐诊时间那样固定,无法及时回复用户在所难免。但同时更要看到,在“货次价高”“回复慢”的同时,当前的网络问诊还存在许多更为严重的乱象。比如,不少平台是否具有执业资质难以考证,平台内的医生身份更加难以分辨;一些网络问诊甚至在一定程度上变成了“有偿问诊”。在线医生的主要职责是给实体的医院招揽患者,网络问诊平台实际上是某些医院的引流工具。如果不对这些乱象进行及时规范,那么“货次价高”“问了白问”等问题就会不断出现,网络问诊的健康发展就会受到严重影响。



画里有话 图/沈海清 文/江德斌

毕业典礼必须 一个都不能少

有网友反映,苏州大学近日发布通知,该校将于6月21日在独墅湖校区恩铃艺术中心举行毕业典礼,出席对象为2019届毕业生代表。此事引发学生热议。对此,该校6月9日回应称,原定典礼方案受场地座位限制,只能邀请毕业生代表参加,目前学校已作出调整,更改典礼时间和地点,全校毕业生均可参加,按校区分为上午、下午两场。(据澎湃新闻网6月9日报道)

整治号贩子乱象 必须堵住漏洞

□许君强
近日,北京三家知名医院的负责人由于号贩子问题被约谈。据了解,北京市卫生健康委开展扫黑除恶专项斗争督导组意见,制定了立行立改工作方案。方案特别强调要突出抓好整治号贩子等行业乱象,确保专项斗争取得实实在在的成效,对整治号贩子乱象不力的市属三级医院,年终绩效考核将予以降级。(据《新京报》6月10日报道)

推进工业转型升级

万企转型的 衡水方案

衡水高新区 三个三 深入推进 百企转型

近年来,衡水市高新区深入贯彻落实我省“万企转型”行动精神,坚持先行先试,通过构建工业医院、工业诊所、工业大夫三级诊疗体系,确立三大主攻方向,做强三大要素支撑,已推动区内36家规模以上企业实现智能化、绿色化、高质量发展,探索出一套可复制、可推广的企业转型升级的衡水方案。

会诊,一企一策,为企业转型升级提供精准专业诊断,针对生产工艺、安全、环保等方面问题开出特效药方,助推企业向绿色、节能、高效、安全方向转型。

该区先后出台《衡水高新区高质量发展支持政策》《关于对开工、投产、规上、高新四类企业的奖励政策》《衡水高新区项目落地工作规程》《衡水高新区降低企业自付费用六条措施》等一揽子政策,在资金扶持、成本降低、人才引进等方面,真金白银给予支持,鼓励企业转型升级,实现高质量发展。

分别25兆瓦,最终将实现交付120兆瓦IT负载的新一代超大规模高等级绿色节能数据中心。秦淮数据通过该项目正在为中国增速最快的大数据公司提供满足其弹性需求的整体增值服务。

秦淮数据获得 Datacloud 全球超大规模创新奖

摩纳哥当地时间6月4日晚,2019年Datacloud全球奖项在摩纳哥正式揭晓。来自张家口怀来的秦淮数据一举斩获全球超大规模创新奖。这是Datacloud历史上首次有中国企业获得全球大奖。

三级诊疗体系 服务靠啥转,解决企业无力转

有的企业受制于科技人才的匮乏,技术创新能力不足,无力进行转型升级。针对这一问题,该区依托衡水科技谷现有科技资源,持续深化“中科院+”,建设工业医院、工业诊所、工业大夫三级诊疗体系,为企业转型升级提供智力支持。

三大主攻方向 明确向哪转,解决企业不会转

有的企业产品向哪些领域延伸、向哪些行业转型,没有具体路子,找不到突破口,想转不会转。针对这一问题,该区通过工业大夫的问诊把脉,和企业专家的会诊,确立了黑转绿、低转高、土转洋三大转型主攻方向。

三大要素支撑 确保成功转,解决企业不敢转

有的企业不敢进行转型升级,主要就在于转型升级前端要进行大量人力物力财力投入,而且结果难以预期。针对这一问题,该区着力做强政策支持、金融助推、环保倒逼三大要素支撑,确保企业必须转、成功转。

三大要素支撑 确保成功转,解决企业不敢转

强化政策力度,支持企业转型。(米彦泽、郝赫)